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OCHOBHI TEOPETUYHI BIAOMOCTI

1. Tabmmist KBAAPATiB BOIHAMHHX HHCET

Jecsrxn

\O 00 -3 O Wi b W N

2. Ipocri wiema, mernud 3a 1000

2, 3, - 7,
31, 37, 41, 43,
73, 79, 83, 89,

127, 131, 137, 139,
179, 181, 191, 193,
233. 239, 241, 251,
283, 293, 307, 311,
353, 359, 367, 373,
419, 421, 431, 433,
467, 479, 487, 491.
547, 557, 563, 569,
607, 613, 617, 619,
661, 673, 677, 683,
739, 743, 751, 757.
811, 821, 823, 827,
871, 881, 883, 887,
947, 933, 967. 971,




3apaui Ha cninkHy poboTy

V 3ajayax Ha CrijbHY poboTy BUKOPHCTOBYHOTECA Bmuﬂu:
obesr Beiel pobotu A (iforo wacto GepyTs 3a OIMHHMIIIO);
yac f, MPOTATOM SKOTO BUKOHYETLCSA poboTa;

NpoAYKTHBHICTH npaui V' = -‘f:- (po6oTa, 1110 BUKOHYETHCA 38 OAHHMLIO gacy).

3apayvi Ha BigCOTKM
z %
100%

b-100%
z%

1. Yucno b, pisue z % Big uncna a: b = a.

2. Yucno a.z % AKOro craHOBUTH b :a =

3apavui Ha pyx

Ilpn po3s’a3anni 3a1a4 Ha PyX NPHITYCKAIOTh HACTYITHE:
1. Slkuto Hemae crieliabHIX 3ayBaXkeHb, TO PyX BBAKAOTH PIBHOMIPHHMM.
2. lIBnaKicTb BBAXKAKOTH BENHYHHOIO JOAATHOI.

3. bynb-siki nepexou Ha HOBHIi PEXUM PYXY, HAa HOBHIA HalnpAM pyxy BBaXalOTh
MHTTEBHMH.

I1pn pyci BOX Tist HA3yCTPIY OZIMH OAHOMY 31 ITBHAKOCTAMM v, i vy, Yac, 3a
SIKHI BOHM 3yCTPiHYThCA (NP nouaTKoBii BifcTadi Mk HuMu S) 10piBHIOE
S .
v+ v
MPH PyCi B ONHOMY HanpaMKy (v, > vy ) Yac, 3a AKHif meple TiNo Ha3noKeHe
ApyTe, 10PIBHIOE
S
U=
Ko /182 Tijla pyXaloTheA MO KOy pajiyca K 3i CTATHUMM MBHAKOCTIMH
Uy 1 ¥y B PI3HHUX HANPAMKAX, TO Yac Mik IX 3yCTpi4aMH JOPIBHIOE
27R
U+ v
MpH pyci B OAHOMY HANPAMKY (v; > ¥ ) 9ac MiXk 3ycTpiuaMH JIOPiBHIOE
2t R
v — v




Jaxomn apudme iy
1. Komyraruuit; a+b=b+a; ab=ba.
2. AcouiatpHHi: (a+b)+c=a+(b+c); (ab)c=a(bc).
3. JluctpubyTHBHMi: (a+b)c=ac+bc.

Jlii 3 ipobavn

¢ ad+be
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Biapisok (saMKHeHHH nPOMiKoK)
Irrepuan (BiakphTRE npoMikoK)
Hanispikpui npomisxox
Te came
[Tpomins wHCTOBO npaMoi
Te came
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Baacmusocmi vucaosux nepienocmeit

1. ko a > b, 10 b < a.
2.5kmo a >bib>e¢ 100 >c

3. Slkmo a > b, To Ang NOBINTBHOIO ¢ a + ¢ > b+c

4.ﬂKmoa>bim>O,Toam>bmi£>—b-°

m~ m’

. a b
AKIO X m < 0, T0o am < bm i — <« —,

m m

5. 8kmo a > b > 0, TO‘—];-<%.

6.Axmo a >biec>d T0a+e>b+d
7.cmo a > bic>d, 10a—d>b—e.
8.Mkmo a>b>0id>c¢>0,10 ad > be.
9. 5kmo a > b >0, 0 a" > b",n€e N.

10. fikmo a > 6 > 0, To ¥a > Ybn € N,n > 2.




8) Poamiwernin xopenie xeadpammozo pisnsnos 6idnocHo vueaa )\ € R
Hexait f(z) = az® + bz +¢, D = b? - 4ac,

Ty, Ty — KOPEH1 KBAJIPaTHOTO PIBHAHHA, TO:

D >0, D >0,
LA<y <o & , 2.)<m < & {af()) >0,

(OCHOBHI TEOPETHYHI BITOMOCTI

D >0,
af(A) >0, o <m<Ae

L2 g

| 2a

D>,
SAcm<n & , af (A) > 0,

b
L-%>/\.

D >,

(¥ K TP | 8.7, <z <X & {af(N) >0,

b
‘—-2-5<)\,

9.1 <X <2 & af(X) <O 10. oy <A< & af(N) L0




OTOXHI NePeTBOPEHHSA paLioHanbHUX
Ta ippauioHanbHUX BUPa3iB

Aii 3 payionaabhumu emenensvu vucen. 3sirenenns 6io ippayionansrocmi.
Popmyau ckopouenozo muodicenns. Abcoromna semuyuna (wodys) dilicnozo yucha.

i1 max crenensvu (p.g € Q.a > 0,0 > 0).
o’ =1

= pPtq.
aP.aQ_ap q’

(ab)? = a? - b"; (%)P

Mii Hax apuMEeTHIHHMH KOPEeHAMH
(nkeNn>2k>2a200b>0).

i — ok, "E_E :
Yab = vayb: \/;—%(b::O),

(va)k = Yo, V¥a = hya;

(Va)' =a; va = N,

va<¥ (0<a<b); Va® =il

Ja = ay; Miy=a = g,
3ayeaxcenna: skmo n = 2k.k € Noab > 0, 10:
Ua%b,  skmo a > 0,b > 0;
=a=b, axmo a < 0,b < 0.

2{/§=‘%_—E-, axuo a > 0,6 > 0
b

U=
%, a0 a < 0,6 < 0.

- ab=<




AGconoTHa BesmunHa (MOAy/1b) AIHCHOTO YHCIA.

O3HaveHH:
a, a > 0,

lal =
—a, a < 0.

BracTHBOCTI:

1) lab| = 1ailb]: 2) |%|=1|‘-;-|' b

3) la — b| < 1a1+|bl; 4)1a1— |b| £ |a + b] < 121 +b].
5) Va? = lal; 6) |a + b] = lal + |b] & ab >.0;
7) la + b) <101+ |b] & ab < 0;

8) la — bl =1a1—|b] & (a—b)b = 0

9) |la —b| > 1al—|b] & (a—b)b <0;

10) 1a1 < |b] & a® < b2

DOpMyIH CKOPOYEHOTO 6.a’ —b*=(a-b)(a+b).
mHoOKeHHs (a,b € R).
7.(a+b)" =a’ +3a%b+3ab* +5° .
8.(a-b)" =a'-3a*b+3ab> -b" .
4.(a+b)" =a® +2ab+b*. 9.0 +b° =(a+b)(a® -ab+b?).
5.(a=b)" =a®~2ab+b*.  10.a’-b’ =(a-b)(a® +ab+b?).

1l.a" -b" = (a-b a"' +a" b+, +ab™? +b"")

Posn’sanus pisxsnm
S b
1. Jliuidine pipksns: ax = b; x=;- npu a#0; xe@ npn a=0, b#0; xeR npu a=b=0.




KeagpartHe piBHAHHA

IToeie keadpamue PiBHAHHA!
az? + bz +c=0 (abc€ Ra=0)

L IoE jo =i popmyau KOPeHiB PIBHAHHA (3).

X2 =
2a
D = b — dac — Ouckpuminanm KBapaTHOrO PIBHAHHA (3).

Sxmo D > 0, To piBHsHHA (3) Mae aABa AificHi pi3Hi KOpeHi
S —b+~/ﬁ’x2 2. —b-\/ﬁ.
2a 2a
Axwo D = 0, To piBHAHHA (3) Ma€ IBa 0AHAKOBI KOPEH]
T =l = -'i'
2a

Axuwo D < 0, To piBHAHHA (3) He Ma€ AIHCHUX KOPEHIB.
AKuo ),y — KopeHi piBHAHHS (3), TO

az* t+br+c=a(z -2 )(z=2,).
3eedene keadpamme pieHSIHHA:
2 +pr4+q=0(pg€eR)

Akmo D = %" — g = 0, To piBHAHHA (4) Ma€ KOpeHi:

Jkmo x), T, — KopeHi piBHAHHA (4), TO

+pr+qg=(z—2)(r—-12).




JKmo z, T, — KopeHi piBHAHHA (4), TO

2t 4 pr+q = (z—x ) (T —1,).
Teopema Biera (npama),

I + T = —p,
Axwo Ty, zy — Kopeni pigusnns (4), mo & A
2 = g

Teopema Biera (o6epuena).
AKuo wucna Ty, Ty maKi, Wo T, + Ty = —=p, o = q,

mo Ty I Ty — KOpeHi pieHanHA (4).

TTiHiAHI cucTeMu

TlOCTKYI0UH CHCTEMH JIBOX JiHIHHUX PIBHAHD i3 BOMA HEBIIOMHMH
0z =+ bly = Cy,

ag + by = 3,
1e a;,b:,c; € R,i = 1,2, KOPHCTYIOTBCA HACTYITHUMMU IMEEPOHCEHHAMU:

! bl - ; v ) .
a) AKIO — # —, TO CHCTEMa Ma€ €0uH Ul PO3B A30K;

by

a
6) Ko — = , TO cUCTEMa Ma€ Ge3niy O3B’ A3KIB;

, TO CHCTEMA HE MA€ pOBB "3KIB.

G
02
a
02




. EneMeHTapHi nepeTBopeHHA rpadpikie yHKLIN

Braxaroun Biomum rpadik dyuxuii y = f(z), po3rnaHeMo reoMeTpuUHi re-
PETBOPEHHSA, 3a J0TIOMOT0I0 AKUX MOKHA AicTaTh rpadiky HOBUX QyHKUIH.

1. T'padix pynxmii y = —f(z) cumerpuunnii rpadiky dpyskuii y = f(z)
BIIHOCHO oc] abeuc.

2. Tpadik ¢pysxuii y = f(—z) cumerpuunnii rpadiky pyuxuii y = f(z)
BiTHOCHO OC1 OpAMHAT.

3. I'padik dyaxuiiy = —f(—z) cumerpuunuii rpadixy dynkuii y = f(2)
BIIHOCHO MOYaTKy KoopauHar (abo cumerpuuHmil rpadikyy = f(—z) BiIHOCHO
oci Oz).

4. Tpadix dymkuii y = f(r —a) moxuHa nicratu 3 rpadika ¢yHKi
y = f(z) napanemsHuM nepeHeceHHsM (3cyBom) Horo B3nosxk oci Oz Ha lal mpa-
Bopyd, skmo a > 0, 1 miBopyd, skmo o < (. Lle nmepeTBopeHHs MOXHA 3MiMCHATH
napaselsHUM EPEHECEHHSM 0C1 OpAHHAT Y3108 oci OF Ha BETHYHHY —a.

5. I'padix yuxuii y = f(z) + b moxua agicrary 3 rpadika QyHKi
y = f(z) napanensHuM nepeHeceHHsM (3CyBOM) HOro y3oBX OCi OpAMHAT Ha
|b] omuauLs Bropy, skwo b > 0, i Bau3, sxumo b < 0. Lle nepeTBopeHHsA pIBHO-
CHIbHE TIepeHecenHo oci Or Ha BeNMYuRy —b.

6. 'padix ynxmii y = kf(z) moxna gicratu 3 rpadika ¢yukuii y = f(z)
po3taroM abo cTHCKAHHAM HOro 1Mo Oci OpAMHAT MpONOpLiiiHo KoediieHTy &
(skmo k > 1, To rpadik posraryerscs B k pasie, axmo 0 < k <1, To rpadix

 {PEo :
CTHCKYETBCS B - pasis). AGCUMCH TOYOK MPH 1BOMY 3aTHIIAKTECH HE3MIHHUMH.

Slkmto k < 0, To crovarky Gyayemo rpadik ¢yukuii y = |k|f(z), a notim Bigo-
Opaxkaemo cumeTpuuHo oci 0.

7. I'padik dpyuxuii y = f(kr) moxua gictary 3 rpadika Gyrkuii y = f(z)
CTHCKaHHSM abo po3TATOM HOro B370BXK oci abeuuc npornopuiitHo koediuienty &
(skmo k > 1, To rpadik cTHckaeTees B k pasis, akmo 0 < k < 1, To rpadix pos-

1 : g
TATYETBCA B - pasis). OpIMHATH TOYOK TPH LBOMY 3aTHINAKTHCH HE3MIHHHUMH.

ko k < 0, To cnowatky Oyayemo rpadik dynkuii y = f(|k|z), a notim Bigo-
Gpankaemo ioro cumerpraHo oci Qy.




I'padix Qynkuii y =|f(z)| moxwa micratn 3 rpadika Gymiumi
y = f(z), spaxoByioun, uo

npu f(z) > 0,
npu f(z) < 0.
TobTo cnmerpusHO BimoGpaxaemo moxo oci Oz TI YacTHHM rpadika
y = f(z), sxi nexarts HiKYe Bix oci Oz, a BCi YacTHHM, AKi NeXaTh BUIIE i Ha
oci Oz 3anumaemo 6e3 3MiHu.
9. I'padix ynxuii y = f(lz1) moxkua micratn 3 rpadika (ynxuii
y=f (x) , BDaXOBYHOUYH, IO

.

f(@), mpuz >0,

U f(=x), mpuz < 0.

Oynxuis f(iz1) napra, Tomy ans z < 0 i rpadik e CHMETPHYHHM B1106pa-
AKEHHAM moz0 oci Oy nobynoBanoi yacTHry rpadika wis 2 > 0.

10. pagix ynkuii y = |f(1zl)| moxua micratn 3 rpadika dymkuii
y = f(lz1), sammmmBum Ges 3minu Bei HOTO YacTHHM, SKi TexKaTh BHIE 1 Ha OCi
Or, a YaCTHHH, IO JIEKAT HIGKYE Bil OC Oz, cumeTpudHo BinoGpa3uTH BigHOC-
HO wie€i ocl.

11. Teomerpuunuii 06pas sanexuocri |y| = f(z) npu y > 0 36iracts-

CA 3 THMM YacTHamMH rpadika dyukuii ¥ = f(z), axi nexats suute i Ha oci Oz

(f(z) > 0), ampu y < 0 €ix cumerprynmv BixoGpaxerusm BimocHo oci Oz,
12. T'eomeTprunmii 06pas sanexnocri |y| = |f(z)| npu y > 0 36ira-

€Tbea 13 rpadixom dynkuii y = |f(z)|, anpr y < 0 ¢ iforo cumerpuarUM Bizo-
OpaxenHam mozo oci Oz.
13. Teomerpuannii oGpas saxeknocri |y| = fllz1) mpu y > 0 36ira-

ETBCA 3 THMH YacTHHAMM rpadika ynkuii y = f(1zl), ki nexars BUIIE Bix oCi
Oz, anpu y < 0 € ix cuMeTpHuHIM BigoGpakerHam wono oci Oz.

14. Teomerpuunmii o6pas saxexnocri |y| = |f(1zi)| mpn y > 0 36ira-
€TheA 3 rpadikom Gynkuii y = |f(1z1)|, a npu y < 0 € fioro CHMETPHYHHM BiJI0-
bpaxkennsm momo oct Oz.




 Dopmy.nt apudmeTimol nporpeci
. 3aramna dopmyna g =a,+d.

2. DopMyna 1 -ro wieka a, =a, +d(n-1)

3. XapaKTepHCTHYHA BIACTHBICTL @, =-;-(a,_, +0a,4 )

4. Dopmyna cymn 5. =-;-(a, +a, )n.

DopMyut reoMeTpIHOi Npor pecil
1. aransHa (opyna b =bg (9#0.b, #0)
2. GopMysa 11 -0 Wieka b, =bg",

3, XapaxTepucrHuHa BIACTHBICTE by =b, b
b, npu q=1;
4. Gopmyna cymn




Cepemi Benrnn (a,.d,.....a, — 10/1aTHI HHcia)

— a‘ +az+...+aa

1. 4 CEpeiHE ApHMRTHYHE.

n

2.G= q/a,a,---a,, — Cepe/IHE FeOMETPHIHE.

-1
3H= —l-+—l-+...+—l-} — CEPE/IHE rAPMOHIUHE.

a, a, a,

4. K= J-l(af + a§+...+a,f) — CePE/IHE KBAAPATHYIHE.
n

Maiots Micie mepisgoct H SG< ALK,
PiBHOCTI OCATaIOTLCS JIHIE [IPH @, = 4, =...= d,.

Moka3HuKoBa hyHKuUif

1. QynKyiio, 3a0aHy HopMYAoI0 Y = a*,(a > 0,a = 1)

HASMBAIOTE MOKAIHUKOB0I0 (PYHKUIEID. 4
2 OchoGHI 8AQCMUBOCITI NOKA3HUK0BOT PYHKUYLL:

a). O6nacts pussauenns D(f) = R.

6). Muoxuna 3nadens E(f) = K.

B). f(0)=a" =1.

r). Ilpu 0 < a < 1 QyHKuis clagHa: I < Ty & a" > a®,
anpy a > 1 QyHKiA 3pocTaiota: I, < & & g < a®.




Norapudmiuta dyHkuUisA

0
1. Qynkxyio, 3adany Popmyaoo y = log, z,(a > 0,a = 1,z > 0)
HA3MBAIOTh .nozapmp.m'ln.mm pyuxuicro. -
2. OcHOBHI 8AACTIUBOCT N02APUPMIUNHOL PYHKYIL:
a). O6GnacTe BU3HAYEHHA D(f) = R..

6). MHOXHHA 3Ha4YECHb E(f) = R.

B). 1) = log,1 = 0.

r; Tf;i)r)x 0 < a <1 dyuxkuis cmagna: 0 < 7, < Ty <= log, x, > log, Z»
npu a > 1 QyHKUIA 3pocTaroya: O<z <@y & log, 7 < log, T5.

orapugmMu Ta iX BNacTUBOCTI
1. Jlozapugpmom ponatroro amcna M 33 OCHOBOIO a, ne a > 0,a =1,

HASUBAETLCH NOKA3HUK CmMeneHa, 10 AKOro NOTPiGHO migHecTH a, wo6 mictaTH

yucno M. tobro. log, M = b, axmo o’ = M.

3 o3Ha4eHHA nTorapudMa BHIUIMBAE TOTOXHICTE

@M = M (a > 0,a =1, M > 0),
AKY Ha3MBAIOTL OCHOBHOI J102APUPMINHOI0 mOmoscHicmio.
3okpema, log, a = 1,log, 1 = 0.

2. Ilpasuna rozapudmyearais ma nomenyiroeanns arzebpairnaix eupasie:
a). Tozapugpm oobymxy:

‘ log, AB = log, A + log, B,(A > 0,B > 0).
0). Tozapughm wacmru:

loga% = log, A — log, B,(A > 0,B > 0).

6). Tozapugpm cmenensn:

log, A" = nlog, A,log,« A = %loga A(A> Okn e Rk = 0).
2) Tozapugpm xopenn:

log, ¥A = %Iog,, A (A>0keNk>2).

3acTrocoBani B 3BOPOTHOMY Hanpsami wi (opMynM HazHBaIOTH
dopmynarmu nomenyiroeanns.

9). Yzazanvnennn npasun nozapugpmyeanmnsn:
log, zy = log, 1z1 + log, |y|,(zy > 0);
log - = log, 11— log, |y, (zy > 0);
log, z°" = 2n log, 1z1,(1z1 > 0,n € N);
log, 2 % — %logalxl,(n,k € N).

3. ®opmyaa nepexody 6id odiiei ocnoau do HMOT:

log, M = M,(a >0,a=1M>0b>00b=1).
log; a




. Jlesnd cymu

1 T
L. l+2+3+...+n=§frl(n+l) 2 1’+2-+...+n-=.gn(n+1)(zn+1)

3, P24’ =-i-n.2(n+l)z. 4. 143+5+.42n-1=n",
|
8 *4+3° +...+(2n- l)1 - sn(2n- 1X2n+l) 6. 1°+3 +...+(2n-—l)3 = n’(Zn2 - 1)

7. l~2+2»3+...+n(n+1)=-§-n(n+lxn+2)

8. 1-2-3+2-3-4+...+n(n+1)(n+2)=-Z-(n+l)(n+2)(n+3)

9.-—l-+—l-+...+ : =l--l-.
12 23 (=l
1

Y123 184 n(n+an+2) 4 2(n+1)(n+z)

1+(nx-n-1) g | (x#l)

(1- x)2

11, x4+ 2% 43004, 4mx" =




TpurosomeTpia. doBigkosmit marTepiana

OcHOBHI TpHroROMETpHYHI CHIBBiAHOMEHHA

sin o n
g o= =, a¢§+7m,neZ.

QO#nNR, n€ Z.

T .
a.at—z-n, nelZz.

n
a¢§+1m, nez.

oa#mn, ne .

' 3HaKu TPUrOHOMETPUYHUX (hYHKLIiN

Tpuronomerpuysi QyRKuii KyTiB, 10 3aKiHYYIOTBCA B PI3HHX UBEPTAX KOOP-
AMHATHOI MIOUIMHH, MAIOTh 3HaKH, BKa3aHi Ha puc. 6.

YA /2 Y& /2 YA /2

27r$

IV

Cunyc 1 KocekaHc Kocunyc i cexanc TaHreHc 1 KoTaHreHe
Puc. 6




3HAYEHHA TPUTOHOMETPUYHUX (PYHKLLIA AEAKUX KYTiB

0 T

o
2

1

é" é’*ll'_' wlél o= | =3

1
V3

MapHicTb Ta HenapHIiCTL TPUTOHOMETPUYHNX CYHKLIH
@yrkuii cosa i seco — napi, PyHKuii sin o, cosec o, tg o, ctg o — , T06T0
cos(—a) = cosay sec(—a) = secq;
sin(—a) = —sinq;  cosec(—a) = —cosecq;

tg(—a) = —tgo;  ctg(—a) = —ctgo

MepioanyHICTL TPUTOHOMETPUYHUX (PYHKLIN
OyHKIIT oSO, sin o Seca, cosec  MalOTh  HAWMEHIIMA  JIOJaTHHM
(ocHoBumit) mepioq T = 2w, dymkuii tga Ta ctgoa MaoTh HaHMEHIIHH
nonaruuit nepiox T' = 7, To671O:
cos(a + 2wn) = cosoy
sin(a 4 27n) = sino;
tg(a + wn) = tgoy
ctga + wn) = ctgo,(n € Z).




2.2.2. DopMynu 3BeaeHHS

T

2+(.\

N

T+Q

§1T-+0L
2

COS (x

COS (x

—8in o

—Cos(x

COS &

sina

—8in o

—COS (v

—COS(x

—8inao

Sin o

-tga

ctg o

—ctgo

-‘tg(l

tga

clg o

—clgo

ctga

—ctga

tgo

—tga

—ctgo

ctg o

tga

—-tga

Ipaguno. Sxkwo KyTH MawTh BHMIAL —0, T+ o, To (yHKL| 30epiraioTh

= o T
HAHMEHYBaHHA, A1 KyTIB — £ o, —

> 5 * o QyHKIii 3MIHIOIOTE HailMEHYBAHHA HA

CrOpifHeHe (CHOpiHEHUMH € (YHKUIT CHHYC | KOCHHYC, TAHTEHC | KOTAHTEHC,

CeKaHC 1 KOCEKaHC); 3HaK (YHKUIT BH3HAYAETHCA 3HAKOM iBOI YACTHHM, KIIO
BBAKATH KYT (x TOCTPHM.

Hpuxaanu

1. sin (270" — ) = - cos o
270°
sin 3MiHIOETBCA Ha COS
2. tg (180" + o) = tg o
III uBeprs
TAHIMEeHC JONATHHUMU
Dysknil CyMH aprymMesTis

sim (x + B) = sin « cos B + cos o sin P;
sim (@ — B) = sin @ cos B — cos o sin P;
©08 (o + ) = cos o cos B — sin « sin B;
©0S (o — f§) = cos o cos f§ + sin a sin f;

180°
dyaxnia tg aﬁepiraerbca)




_ tgoa+tgP .
tg(“-"’ﬁ)'— l-tgatgﬁ’

e i
WE-P T catp

_cigactgp—1
ctg (o + P) = SR Y

O cj.c%gapcigcfg-&al :

®yexnii KPAaTHAX APryMeHTiB

sin 2a = 2 sin « cos o;
em2a=cosza.—sinza=2eosza—1=1—2sin20.;

sim 8o = 3 sin a — 4 sin® o3

cos 3o = 4 cos® o — 3 cos o;

3tga.—_t13a
3o = ¢
‘e 1-3tg°a

_. Sedffia 0,
ctgaa—ctgsa.—3ctga.’

sin 3o = 4 sin a sin (60° — o) sin (60° + a);
cos 3 = 4 eos a cos (60° — o) cos (60° + a);
tg 3a = tg o tg (60° — o) tg (60" + a);

ctg 3o = ctg o cig (60° — ) ctg (60" + ).




DopMynu NONMOBUHHOINO apryMeHTy
(Ans cuHyca i KocuHyca — hopMynu NOHWKEHHSI CTEerneHs)

sinzg R ~=icose
2 2

2 O 1 + cosox

cos -5._ 5

1 1 — cosao
t 2—: 2 1 4
83 1+cosa’a=w(n+ JmEZ

v e sin o
g2 1+ cosa

yox = w(2n + 1),n € Z.

1 — cosex
sin o

O = n,n € Z.

1 + coscx
1—cosax’

o = 2tn,n € Z.

1+ cosox
sin o

’a = “n,n 6 Z-

sin o
1 —coso

;o = 27n,n € Z.

3amiHa TPUroHOMETPUUYHUX (PYHKLIN Yepe3 nu::euc
TX MONMOBUHHOTO apryMeHTy (yHiBepcanbHa 3amiHa)

(61
2tg-z
1+ tg®3’

1—tg? 35

o« = w(2n +1),n € Z.

o= 7w2n +1),n € Z.
1+ tg* 3 (

o -"21(2n +1).n € Z.

Cx

,ox = wn,n € Z.




IleperBopeHER NOOYTKY TPHIOHOMETPHUYHMX
bysxuiii B cymy

cosacosﬁ=%(eos(a+ﬁ)+¢08(ﬂ-—ﬂ)):
gim o sin p=-;-(eos<a—p)—oos(a+ﬂ));

sinaoosﬁ=-;-(sin(a+ﬂ)+8in(0-—ﬂ));
_ tgoa+tgp |
S = ctga +ctg B’

_ clgatctg P
cig o ctg P = b o AP

IleperBOopenns a:n*eﬁpai‘qno‘i CyMM
TPHIOHOMETPHYHHX byaxmiii B mob6yTrox

sim o + sin ﬂ=2sin%ﬂoos°‘—gﬁ;
sin o —sin B =2 cos * 3P sin * P ;

ema+cosﬁ=2cosa—;—ﬂcos$;—ﬁ;

sin (o + B) |
cos o cos B’

ctgatetg B = ::g;a;:

asin o+ b cos a= \Jaz-l-bzsin(a-l-(p),

tgattgp =




DyHxuin y = sinz
I. O6nacTe Bu3navenna R; muOXMHA 3Havens [—1;1].
2. Henapna (rpadik cumMeTpuunmii BigHOCHO MOYaTKy KOOpAHHAT);
neploiMyYHa, HaHMEeHUIUH J01aTHHH nepiog T' = 2.
3. 3pocrae npu

(i T
—§+21m<:z:<5

+ 27n,
crnajzae npu
i

2

+21m<:c<32—“+21m,n€Z.

™

5 + 27n,

Haiimenun sHavenns sinz = —1 nabypae npu z = —

R . T
a HaOIBLII 3HaYeHHs sint = 1 —npu z = 5 + 2nn,n € Z.

4. sinz=0npu s =Twnn € Z:

sinz > 0,7 € (2rn;™ + 27n);sinz < 0,

z € (% + 2wn;27 + 2wn),n € Z.
5. HenepepsHa i mudiepeHuiiiosua npu seix z,
(sinz) = cosz.

6. I'pacpixoM € cunycoina (puc. 7).




DdyHKDia Yy = COST
1. O6nacTs Bu3HaYeHHs R; MHOoXkHHa 3HadeHs [—1;1].
2. Tapna (rpadix cumeTpuunnii BimHocHo oci Oy),

rnepioanuHa, HaHMeHIMIA JoxaTHHi nepion T = 2.
3. 3pocTa€ npu

w4+ 2mn < z < 2% + 27N,

criafia€ rpm
21tn < T < © + 27n,n € Z.

Haiimenmri 3Ha49eHHs cos T = — 1 HaOyBae npu ¢ = 7 + 27n,

a HAGLIBII 3HAYEHHA cosT = 1 —npu = = 27n,n € Z.

4. cosz=0npnx=-;£+1rn,neZ:

cosz > 0,z € (—-—125 - 21m;g- B 21m);cos:z: < 0,

z € (--’2—r + 21:11;-35’“- + 21m),n € Z.

5. HenepepsHa 1 gud)epeHuiioBHa NMpy BCIX Z,
(cosz) = —sinz.

6. I'pacdhikom € kocurycoina (puc. 8).




Qynknia Yy = tgx

1. O6nacTe Bu3HayeHHs R \ {z = -125 + Tn,n € Z},

MHOXXHHA 3Ha4deHb R.
2. HenapHa (rpadik cuMeTpuyHMii BITHOCHO MOYaTKy KOOPAMHAT),
nepioaHyHa, HaHMeHUMI JoaaTHui nepion T = T.

3. 3pocTae Ha KOXKHOMY 3 MPOMIKKIB

T T
(—5 2 1m,§ + 'nn).

4. tgz = 0 npu z = wn,n € Z;

tgz > 0,z € (wn;% + wn);t

gr <0,z € (3 + ;™ + nn),n € Z.

2

5. Henepepsha i nudepenuiiioBsa B 061acTi 03Ha4YeHHA,
1

tez) = :
(tg<) cos®

6. I'papikom € Tanrencoina (puc. 9).

<=
>

S




dyaxuin Y = CIgT

1. O6nacts BusHadeHus R \ {z = ©mn,n € Z},

MHOKMHa 3HadeHb R.
2. Henapua (rpadik cHMETpHYHHH BiIHOCHO OYATKy KOOPAHMHAT),
nepioAndHa, HaMeHIINH nopatHui nepiog I' = .

3. Criazae Ha KOKHOMY 3 IPOMKKIB (77T + TN )

4. ctgz=0npnz=-§-+1m,n€l:

ctgz > 0,z € (wn;-g- + 'nn);ctgz < 0,

s
T € (5 + TN T +1m),n € Z.

5. HerepepsHa i audepeHiliioBHa B obnacTi BU3HAYEHH,

1

(Ctgx)’ ol T
Sin™ T

6. I'pachikom € KOTaHTeHCoiNa (PHC. 10).




@yHxiig § = arcsing

Apxcunyc — (ynkuis, obeprera 0 CHHYca Ha POMIKKY [ - -;E; g]

|. O6nacts Bu3HavenHs —1;1]; MHOXMHA 3HAYEHB [--12—‘; g]

2. HenapHa, arcsin(—z) = —arcsinz
(rpadix cuMeTpHYHHil BIIHOCHO MOYATKY KOOPAHHAT);

3. 3poctae, HabyBatoun HalMEHIIE 3HAYEHHS -g npy ¢ = —1;

w T
Ta HalbinbIIe 3HAYEHHS 5 TP 7 = 1.

4. arcsin0 = 0.arcsinz > 0 mpu € (0:1],
arcsinz < 0 npu ¢ € [-1;0).
5. Henepepara Ha —1;1] i audepenmiiioBa npu seix = € (=1;1):

1

oAl
arcsinr) = :
( ) i

Ipadik GyHkuii y = arcsing JiCTAEMO CHMETPHYHHM  BiZOOpaKeHHAM

. ) P (5 '
CHHYCOITHM, B3ATOI Ha BiPi3Ky [--2-; 5| BimHoCHO mpaMO y =1




@yHKIiA | = arccos
Apxxocunyc — (QyRKLiA, 00epHEHa 210 KOCHHYCA Ha mpomixky [0;].
|, O6nacTs BisHasenrs [~ 1;1]; MioxuHa suavens [0;7).
2. Hi napHa, Hi HermapHa, NpH4oMy arccos(—z) = T — arccos.

3, Criajiae, HabyBaioul Halibinbie Haverns T pH £ = —1
Ta Haiimenme 3Haverns 0 npu 2 = 1.

4, arccos() = -g;arccosz > () ans seix ¢ € [-11).

5, Henepepana i anepertifiosHa npi BCiX 7 € (-11),
1
/
arccosT) = — :
| ) Lrit?
6. Tpadik (yHKiii y = arccoss JCTAEMO CHMETPHIHHM BIZI0OPAKEHHAM KO-

cHyCoiTH, 34101 Ha BipiaKy [0; 7], BUAHOCHO IPAMOI § = & (puc. 12).

——————— i ———————

|
Pt




®yuxuia Yy = arctge

' . T T
Apkmanzenc — pyHkuisA, 0bepHEHa 0 TAHTEHCA Ha MPOMIKKY ( Ttz ) .

T
1. O6nacTe BU3HaYeHHs R; MHOXXKHHA 3HAYEHL (—5; 5)

2. HenapHa, arctg(—z) = —arctgz

(rpadik cHMETPHYHHIA BiHOCHO MOYATKY KOOPAMHAT).
3. 3pocTae Ha Bcii 061acTi BU3HAUEHHS.
4. arctg0 = O;arctgz > 0 mas Beix z € (0;+00),

arctgz < () mns Beix z € (—oq;0).

5. HenepepaHa i audeperuiiioBHa s BCix = € R,

arctg ) = .
(azctge) 14 £

6. T'papix dyHkuii y = arctgz MICTAEMO CHMETPHYHHM BiOOPAKEHHAM

- . : . T T : . ,
TAHreHCO1AM, B34ATOl Ha IHTEPBATI (—"—"—), BIIJHOCHO TMpAMOl Y = &

2'2
(puc. 13).

Yy

1:/2

@

— T/ 2




@ynknis y = arcctge

Apkomanzenc — ynxuis, obeprena 10 KoTarrerca Ha npomikky (0;).
|. Obnacts BusHavenns R;
MHOXHHa 3Havenb (0;7).
2. Hi napna, Hi Hemapra, npudomy
arcctg(—z) = © — arcctg z.

3. Cniaza Ha Beiif oOnacti BH3HaYeHHS.,
T
2
5. Henepepsna i qudepenuiitosra an seix z € R,

4. arctg() = —;arctgz > 0 wseix 2 € R.

(arcctgz) = 0

6. Tpadik Qymkuii y = arcelgs AicTaEMo CHMETPHYRMM BinoGpakeHHAM

KoranreHcoims, B3atoi Ha imrepmami (0;7), simHOCcHO mpamoi y =z




¥ rabnuili HaBeeHo BaacTHBOCTI (PyHKIIH ¥ = arccos x i y = arcsin x.

Yy = arccos x

y = arcsin x

5

Ob6sacTs BUBHAYEHHSA

[-1; 1)

=13 11

Obnacres 3HaA4YEHDb

[0; n]

i
2%9

2 |

x=0

FHYm ®

IIpomirkku
3HAKOCTAJIOCTI

HArmpo x € [-1; 1),
TO arccos ¥ > 0

Axmo x € [-1; 0),
To arcsin x < 0;
axmo x € (0; 1],
70 arcsin x > 0

[MTapaicTs

He ¢ ni napuowo,
Hi HenapHOoI

Henapnaa

y = arcctg x

ObnacTs BU3HAYEHHA

R

ObnacTs 3HaAYeHB

(0; m)

Hyxni pynxnii

=0

[Tpomiskku
3HAKOCTAJIOCTI

Axmo x € (—e=; 0),
to arctg x < 0;
AKmo x € (0; +e0),
to arctg x > 0

arcctg x > 0
IOpHU Beix x

ITapricTs

Henapna

He € Hi napsoio0,
Hi HENaPHOK

3pocranusa /
cnafaHusg

3pocrapoya

Cnanna




TPNUroHOMETPUYHI HEPIBHOCTI Ta CUCTEMM He

 HaWnpocrTilui TPUroHoMeTpuyHi HepiBHOCTI

Po38’s3yl04M  TPMTOHOMETPMYHI  HEPIBHOCTI, 3py4HO  KOPHCTYBATHCH
OAMHHIHMM KojioM a6o rpadikom sizmosimuoi Qynkuii. Haragaemo, mo Ha Komi
3pOCTaHHA KyTa BiAOYBAETHCA MPOTH PYXY FOAMHHUKOBOI CTPLIKH. PO3B A3KM He-
PIBHOCTI 3HAXOAMMO Ha MPOMDKKY, JOBXHWHA SAKOrO JIOpIBHIOE Tepioxy
dyHKiii, a Toi iX NepiofAMYHO MPONOBKYEMO.

1. sinz > a (puc. 15):
gKkmo a < —1, T0 @ € (—o0;+00):
sxmo —1 < a <1, To arcsina +2nn < z < 7 — arcsina + 27n,n € Z;

SKIIO @ > 1, TO HEpIBHICTH PO3B’A3KIB HE MAE.

Yy

mearesing

X

N

2. sinz < a (puc. 16):
KO a < —1, TO HEPIBHICTH PO3B’A3KIB HE MAE;
akmo —1 < a <1, To ™ — arcsina + 27n < 2 < 27 + arcsina + 2xn,n € Z:

akmo a@ > 1, T0 T € (—00;+00).

R+arvsing




3. cosz > a (puc. 17):

AKIO a < —1, To z € (—oco;+00);

akmo —1 < a <1, 10 —arccosa + 2wn < z < arccosa + 2rn,n € 2
AKIIO @ > 1, TO HEPIBHICTE PO3B A3KIB HE Mac.

4. cosz < a (puc. 18):

AKIIO a < —1, TO po3B’43KiB HEMAE;

akmo —1 < a < 1, To arccosa + 2nn < z < 2w — arccosa + 27wn,n
AKIIO @ > 1, 10 = € (—00;+00).

L

5. tgz > a (puc. 19):
rrpmae]R:arct:ga+'rc'n5:1:<E

5 + Tn,n € Z.




6. tgx < a (puc.
npu aeR:—-%—}-'rm<:r.$a.rctga+1m,nez.

7.ctgx > a (puc. 21):
npua € R:mtn < = < arcctga + wn,n € Z

Y
|

wreetga

8.ctgx < a (puc. 22):
npu a € R :arcctga + 7" < T + wn,n € Z.




OcHoBHi cniBBigHOLWEHHSA MiX 06epHEeHUMK
TPUrOHOMETPUYHUMM (hYHKLIiAMM

cos (arccos m) = m (m]| < 1);

sim (arccos m) = Jl —m? (Iml| < 1);

mz

(m e [-1;

L = (Im| < 1).

1—m

tg (arctg m) = m;
m

+ m

1
cos (arctg m) = H
\Il-i-mz
ctg (arctg m) = % (m = 0).

ctg (arctg m) = m;
1

S N
m

"Jl + m? ;

tg (arcctg m)=%;

cos (arcctg m) =

aresinm+arccosm=% nop#

arctgm+aroctgm=—;~ op#A

arcsin (sin m) = m apAa

o
VERNYIE
- S
3 N3
AN
YE

arccos (cos m) = m apy

arctg (tg m) = m op#

A
(A

arccetg (ctg m)=m npu 0 < m < =n;




arcsin (— m) = — arcsin m;
arccos (— m) = w — arccos m;
arctg (— m) = — arcig m;
arcctg (— m) = n — arccitg m.

HajimpoeTimi TpHrosoMeTpHYHi PpiBHAHHES

1) sinx=a, x=(-1)* arcsina + kn, kB € Z, la|l < 1;

2) cosx=a, x =+tarccos a + 2kn, ke Z, |al <1;
3) tgx=a, x =arctga +kn, Re€ Z, a € R;
4) ctgx=a, x=arcctga +kn, ke Z, a € R.

Ha¥npocrimi TpHrosoMeTrpH4YHiI HepiBHOCTI

1) sin x > a.
IIpu a =1 Hemae pO3B’A3KiB;
npa —1<a<l1
2nk + arcsin @ < x <7 — arcsin a + 2nk, k € Z;
npu a <-1 x € R.

sin x < a.

IIpu a>1 x € R;

np a € (—1; 1]

— t — arcsin a + 2nk < x < arcsin a + 2nk;
np a € (—oo; — 1] x e OD.

cos x > a.

Ilpn a=21 x € O;

npu a € [—1; 1)

2nk — arccos a < x < 2R + arccos a;
np a € (—o; —1) x € R.




4) cos x < a.
Ilpy a € (1; ©) x € R;
npa a € (-1; 1]
2k + arccos @ < x < 27k + 2n — arccos a;

1)
2)

3)
4)

5)

6)

7)

npm a € (—oo; —1] x € O.

tg x < a.

k-2 < x < nk + arctg a npu a € R.

2

tg x> a.

nk +arctg a < x < mk +

ctg x < a.

x

5 TpH a € R.

mk +arcetga < x < nk+n npu a € R.

ctg x > a.

ntk < x <nRkR + arcctg a npu a € R

(Bcrommu k € Z)

IHoxigai TPHrOHOMETPHYHHMX (dyHKIiH
sin’' x = cos x;
cos’' x = — sin x3

tg’' x = sec” x;

ctg’ x = — cosec? x;

(arcsin x) =

1

Vi

x
1

(-l <x<1)

-Fl<x<1);




InTerpax Bifi TPHTOHOMETPHUHHX (yHKIH

1) ]eosxdx=silx+c;

2) [ sin x dx =~ cos x + ¢;
3) [tgxde=-1nleos sl +c;
4) [ etg x dx = In fsin x| +c.

Tpuronomerpwusi (QyBKUil KyTiB TPHKYTHHKA
gin (A + B) = sin C, cos (A+ B)=-cos C,
A+B C A+B C
sin 5 =008 5 c0s — =8ill'§.
Merpruni CHiBBiIHOMEHHS B TPHKYTHHKY

Teopema CHEYCIB.




" |
2.m(1+-l-] =¢x2,718. 3 m(ln)? =¢,
H-»m n 1) :
ln(l‘.'x) e“ ..l

5. 1im =], 6. lim——=1.
=0 X - X

9.!}_’“}(1” =0, “q‘(l)




oxigHa. OcHoBHi npaBuna And)epeHLitoBaHHs

[oxionoro wenepeperoi Qyskuii y = f(z) y Touw 1 BU3HAUCHHA T
HASMBAETHCA TPAHMUA BiHOWEHHA NPHPOCTY (QYHKLIi 70 MPHPOCTY ApryMeHTY,
KOJIM TIPHPICT apryMEHTY TpAMYE J10 HYJIA:

f,(.'B) = lim _éq: lim f(zﬂ +A$)-f($0) = lim f(x)-f(xﬂ)

Ar-0 Az Az Az Ar=my T — Ty

SIkmo ug Tpamuus ickye, To QyHkuis y = f(z) y TOULI X, HASMBAETHCA
Ougheperuinoeno0.

Heobxiona ymosa Ougpepenyiiiosnocmi Gysxuii y = flz) y Toum z
¢ i HemepepBHICTH B Liii TOYL. :

.

TMoxiawi Bi OCHOBHMX eNeMeHTapHHX dyHKuii

1. ¢' =0, ne C — crana. 2. 7' =1 e T — aprymen.
3. (2*) =az* o eR

4. (¢*) =a"lna,a >0, () = ¢

5. (log,z) = —-1——,a >0e=1 (nz) = l
zlna x

6. (sinz) = cosz. 7. (cosz) = —sinz.

9. (ctgz)




daramuun exema goci/pkers Gyl

1. QObnact, puanavenny. BepTHKUILHT ACHMITOTH.
2. [lapnicts (Henaphicts),

3. llepioguunicrs.

4. Kopeni Ta 1HakH.

3. MOBOTOHHICT T4 eKCTPEMYMM.

6. Omyxnicts, (yriyricrs).

7. TopH3OHTIBHI T4 HOXHJI ACHMITOTH.

Baactusocti noximof

!

l.(u:tv)' =u'ty’', 2.(u°v) =u'v+v'y.

3.(£)’ = “'Vv';v'“. ‘ 4.(u(v(x)))‘ =u'(v(x))vv'(x).

V

Pimsmoust noTimol y-y, "f'(xo )(x°xo)'




FeomMeTpUYHUI 3MIiCT noxigHol
Moximwa f'(zy) nopiskioe Kymogomy Koeghinienmy IOTHYHOT 10 rpadika

bynxuii y = f(x) y rouni mudepenuitoanns (g, f(xy)):

A€ @ — KYT HaXHIly ZOTHYHOI 110 rpadika QyHKIIT, MpoBeJIeHOT B TOYL| JOTHKY.

MexaHiyHum amicT noxigHoi

Akwo S = f(t) — piBHAHHA NMPAMONIHIMHOTO pyXy MaTepianbHol TOYKH

(TBepZOro Tina), TO WBAIKICTE BOTO PYXY B MOMEHT Hacy ¢ JIOPIBHIOE MOXIZHIH

Bl LLIIAXY 3a 9aCOM Y AdHHH MOMEHT Hacy, To6To
AS . f(t+At)—f(t)

ke AI%EIOA—t L A}E]o At

= fity=8"(t)

~~ 3acTocyBaHHs NOXiAHOI A0 AOCHIMKEHHS (hYHKUIN

Kpurepiv cranocrti dyHkuii
Ans toro, mob dywkuis y = f(z) Gyma cranow Ha npoMixky (asb),

HEOOXITHO Ta I0CTATHBO, 11106 B KOKHIii TOULI LIbOr0 MPOMIKKY MOXiHA hyrkuii

fi(z) = 0.

MoHoToHHiCTL yHKLjT
Slkwo f'(x) y koxniii Toaui npomixky (a;h) omatwa, To dynkuis y = f(z)
HAa UBOMY MPOMIXKKY 3pOCTaE.
Sxkmo noxinua f'(z) B koxwii Touni npomikky (a;b) BiZl'€MHa, TO GyHKIIA

y = f(z) na upomy npomixky cnajae.




ExcTpemymu dyHKuil y = f(x)

1. Touka z, € D(f) Ha3HBAIOTH TOYKOI MAKCUMYMY (minivymy) QyHKUIT
y = f(z), AKWO icHye TaKWik OKIJ TOYKH T, Y AKOMY Ak BCIX X BUKOHYETHCH
HEPIBHICTb:

flz) < f(zg),(fex> > f())-

3navenHs QyHKUil y Touwi X, f(x,) Ha3MBAKOTE MAKCUMYMOM (MiniMymon)
nanoi (yHKIT.
ToukH MaKCHMyMY i MiHIMyMY Ha3HBAKOTBCA TOYKAMH 0KAN6HO20 EKCMpPeMy-

My (yHKUIT,
2. HeobxizHa ymoBa excrpemymy dynxuii (teopema ®epma). Skmo He-

nepepera Qynkis y = f(z) y ToUIi %, Mae excTpemyM, TO ii noxiaHa fl(z) y
Wil ToULi AOPIiBHIOE HYMO a60 HE ICHYE.

Touku, B sxkux noxigwa f'(z) AopiBHIOE HymO ab0 He ICHYE Ha3MBAKOTH KPU-

muunumu moukavu Gynkuii y = f(z).
Jokpema, skmo ['(z) = 0, To TOuUKa I; HA3HBAKTE cmayioHapHolo TOYKOK
ynxuii y = f(z).

3. JloctaTHa yMOBa excrpeMyMmy GyHKIl. Skuto npu nepexoi 4epes Kpu-
THIHY TOYKY X, QyHkuii y = f(x) noxisa uiei Gynkuii MIHIOE 3HaK 3 « + » Ha

«—», TO (QYHKILiA B Wi TOYUI MAE MAKCUMYM; KO MOXIHA 3MIHIOE 3HAK 3 & —
Ha «+ », To QyHKIis B Wil Toui Mae Minimym. KO mOXiAHA f'(z) npu nepe-
X0Jli Yepes TOuKy T, He 3MIHIOE 3HaKa, TO B TOHLI I (yHKUIA eKCTPEMyMY He

Mace.

. HalimeHLwe Ta Haitbinblue 3HaveHHs dyHKuil

Ilas Toro, mwob 3HaMTH HAHMEHIIE m Ta Haitbineme M 3HauYeHHA HEmepe-
peHOI (ymxuii y = f(z) Ha sinpisky [a;b], Tpeba 3naHTH BCI KPATHYHI TOYKH
i€l GyHKUii, SKi HanexKaTh BIAPI3KY, OOUHCIHTH 3HAYCHHA nanoi GpyHKuii Ha KiH-
usx Bifpiska Ta B KpUTHuHMX Toukax. ITicns "oro BuOpaTH 3 LKMX 3HAYCHD Ha-
MeHme m Ta Haibineme M.




Tloxinna Ta ii 3acrocyBanus. Interpan

- MepgicHa cyHkuii. OcHOBM iHTerpyBaHHs

Oynkuis F(z) nasuBaeThes nepsicnoro Gyukuii f(z) wa npomixkky (a;b),
akwo F(z) mudepenuiiiosra na (a;b) i cnpasmwkyeTses PIBHICTE:

F'(z) = f(z),z € (a;b).

Hesusnavenum inmezpanom dyuxuii f(z) masuBaeTses CyKymmicTs ycix nep-
BicHHX F(z) + C' 3aganoi GyHkuii. AHamiTHYHMI 3anuc:

f f(z)dz = F(z) + C, e C — crana interpysanns.

Tabnuus oCHOBHUX HEBM3HAaYeHUX iHTerpanis (p=-1a>0,a=1k=0)

p+l dz
P 2 2. | ==Iniz1+C.
l.fxdz p+1+C. f:z: T

s fa’dz = l‘:a . 4. fe"da: =e* +C.

5 1
S. d.'l: = —COs C; 31 —f—— .
fsmx cosSzT + fblnkl'dx kcosk:z: +C

. 1
6- dx =T C; = 3
fCOS.'II sinz 4+ fcosk:z:d:l: ksmk::r—l-C.

dz dz
7 =-% . 8. = —ctgx + C.
fcos2x &E W fsinz:z: -

- BusHayenwit interpan Ta itoro 3actocyBaHHs

®opmyna HeloToHa — NeibHiya

b
[ f@)dz = F2)f, = F®) - F(a),

1e F(z) — nepicHa bynkuii f(z) ua [a;b).




064UCNeHHs NNow NNOCKKUX giryp
1. Inoma kpuBoNiHifHOT Tpanewuii, 3o6paxeroi Ha puc. 1 (f(z) = 0):

y

b
S=fﬂ@h i

0'a

Puc. 1

2. Tnowia kpuBoniHiiiHOT Tpanetii, 306pakenoi Ha puc. 2 ( f(z) £ 0):

b
S=—fﬂﬂa

3. [1nouta dirypu, 306paxenoi Ha puc. 3:

b
§ = [If(=)\de

Puc. 3

4. Tlnoma dirypn, obmexenoi kpusumu y = fi(z),y = f(z) Ta npavumu
T = a,z = b (puc. 4):

y y=4x

b
S = [(A(z) - h=))dz I

<fix)
b

.
>
x

o'e
Puc. 4

5. Mnowma irypu obmesxenoi kpusumu y = f(z) i y = g(z) (a,b — Koperi
piBasuua f(z) — g(z) = 0 (puc. 5):

b
8= [(Jx) - 9(z))da




MNTAHIMETPIA. [OosigkoBun martepian
[pAMOKYTHUA TPUKYTHUK
c

FTTES

d=c'¢ 1. Kater — cepenre mpo-
& 7 TopIiiiHe MiX rimoTeHy-
- s 3010 T4 MPOEKLIEI LBO-
Lhz il . ro KaTera Ha rinoTeHysy.

2. Bucora, omymera 3 Bep-

(a2+bz=c2)A IIMHH TPSMOTO KyTa Ha
< €. rinoTenysy, — CepefHe
mpoNOpLiifHe MiX Bil-
» ‘ pi3kaMH, Ha $Ki BOHA
(Slxmo a = 30°, AUTATE TiNOTEHY3Y.

0 c=2a |T [ 3. Cyma ksajpariB KaTeTiB
J JOPIBHIOE KBajpary ri-

L oy S ! NOTEHY3H.

R = ) ‘ .

y, :

[Iporu xyra B 30° nexuts xarer, mo 7. [lnoma Bu3HauwaeTsCs 3a (opMysiaMu
JOPiBHIOE TOJIOBHHI TiNOTEHY3H. 1 1
Pajiyc onmmcaHOro xo/1a BH3HAYAETHCH S = 5" hrtas = 74 b.
3a opmysol R = 7. A
Paniyc BIMCAHOTO KOJa BU3HAYAETHCS
3a (opMyIaMK
a+b-c R

2 p

a,b — Katetw; ¢ — rinotenysa; a,,b, — npoexuii katera Ha rinoTexy3y:




KoCOKyTHUIA TPUKYTHUK

8. Ksajgpar CTOpOHH, IO JEXHUTh NPOTH
TOCTPOTO KyTa, AOPIBHIOE CyMi KBaj-
paTiB ABOX iHmMX CTOpiH Ge3 moxBOE-
HOro J0OYTOKY OCHOBM Ha NpPOEKIIiI0
npyroi 6idHOi CTOPOHE HA OCHOBY.

9. Ilnoma BM3HAYAETBCH 3a (HOPMYJIAMHU:

; S =5b"h,
=+ -2b-b, 2
P=F+8-2bb, S=Vp(p—a)p-b)p-c).
: 10. LlenTp BOMCAHOTrO KOJIA IEXHUTh B TOYL]
( ¢ w 1 bk ) nepeTuHy OiCEKTpHC, a paniyc Bmuca-
== -i- .

HOTO KOJId& BH3HAUAETHCH 32 (opMy-

S
J0K0: T = —,

(s=Vow-a-20-9 ) P

. LleHTp OmMCaHOTO KOJa JIEXWUTh B
[ S J TOUMi MEPETHHY MNEPHEeHAMKYJISpiB [0
r=—, ge § — mwroma, : :
P

CepeauH CTOpiH, a pajiyc ONMCAHOTO
KOJIa BH3HAYAEThCH 3a (OpMYJIOH:
a*b-e

45

p’
p — HamiBnepume

R =
abc
R- 4S —, A& § — mioma )

12. DBicexTpuca BHYTPIIIHBOTO KyTa TpH-
KYTHUKA AUIMTH OCHOBY Ha 4YacTHHH,
OPONOPLIHHI MPHUAEIIAM CTOPOHAM.

CD — 61cex-rpuca

1 .

OM = 3 CM | 13, Menian® TPUKYTHHKA MEPETUHAIOTHCS
B OJHiN TOUIL i ALNYTECS HE y BiTHO-

meHHi 2:1, MoYMHAKYI Biff BEPIIMHMU.

AN, BL, CM — wmepianu

a+b+c
-—

s R — papiycu BOMCAHOTO Ta OMMCAHOIO KiJ.




14.

Hiaronasni pomba B3a-
EMHO TIEPIEHANKY/ISP-
Hi i JiISTH KYTH HAaBIILL.

15. I[lnoma BW3HAYAETHCH

17.

D
Tpaneuis
b

3a dopMmynamu:

- L.
§=5AC: BD

S=a-h.

16. Cyma xBagpaTtiB gia-

rOHaJIe! JOPIBHIOE CY-
Mi KBajparTiB ycix #oro
CTOpIH.

[Inoma BU3HAYAETHCS
3a (HOpMyJION0:

S=a-h

. Cepenus JiiHis AopiB-
HIOE HAMmiBCyMi OCHOB:

a+b
7

MK =

. Ilnoma BU3HAYAETHCH

3a GHopMyJI0I0:

s___,a-l-b.

5 h

. Slxmo B Tpamenixo BOU-

CaHo Kpyr, TO Cyma
OCHOB™“Tpanenii- nopis=
HIOE CyMi OigHmX CTO-
piH.




Kono i kpyr

21. Sxmo 3 opwiei ToukH, mO Jie-
XHUTh 110334 KOJIOM, IPOBECTH J0
HbBOIO ABi AOTHYHI, TO
@) AOBXWHM BiJpi3KiB Bix AaHOl
TOYKH O TOYOK JOTHKY piBHi;
0) XKyTH MiX KOXHOIO JOTHIHOK
Ta CiYHOIO, IO MPOXOAMUTD Yepes
IEHTP Kpyra, piBHi.

. Sxmo 3 opmiel ToukH, MmO Jie-
XHTb 1032 KOJIOM, IIPOBECTA 0
HbOI'O JOTHYHY Ta CigHy, TO
KBajapart nomtmm nopimnoe zo0-
OyTky ciunoi Ha ii 30BHIIIHIO
YACTHHY.

. SIxmo aBi xopam TIEPETHHAIOTh-
cs B Ofmi# Toumi, TO no0yToK
BifIPi3KiB oxmiei xopam AOpiB-
HIOE 100yTKY BinpiskiB iHmoi.

24, osxwna xona C = 27R. 26. Ilnoma xpyra S = mR2.

TIRn 27. Ilno CEKTopa
25. NosxwuHa nyru C, = 180 A h P
b4 n

S, B arw
1
a=\ AB 5

%

S, — mroma cexropa, § — mioma xkpyra, C — nosxusa xona, C; — HOBXHHA IyI",
w AB — KyTOBa BEIMYMHA IYTH.




Crepeomerpis NoBiakosuit matepian

Sxmo nipaMily NEpeTHYTO ILIOMmHM- Sxmo ABi mipaMigu 3 piBHMMH BHCO-
HOIO, MAapaJieJIbHOK A0 OCHOBH, TO: TAMH [EPETHYTO HA ONHAKOBiM BijcraHi
BiJl BEpIIWHYU IUIOMUHAMH, NapajiebHEMHA
0 OCHOBH, TO:

IMPU3MA

IMMPAMA IMOXUIIA

V=_SH V=73H = S,,, 44,
SAl -& T s6=PH S6=PMPAA1

A S e Syo0 = S + 28 S, =S, +28

A B,C,D,E, » ABCDE UITHAP
V = aR*H
Sapcor, _ SO Ss = 2nRH
Sascoe - SO* 8,06 = 27R (H + R)

[To3HavexHs:

§ = IUI0MA OCHOBH, Pygp — TCPHMETp MEPUEHTHKYAAPHON HEpEpiay,
§ — maoma Giurol mosepi, V — oflem,

Spep — ILIOIA NEPUCHAMKYASPHOMO nepepizy, ~ H — BHCOTA,

S 6 — TVIOWA TOBHOT MOBEPA, R = paniyc mnnisapa, xoyca, Ky,

K — anodema Oiuxoi rpai,
P — nepuMerp OCHOBH, ¥ mi;(g: . e




IIPAMIZTA

= W=

v=%a(s+s+m')

2

Sy=5 P+ PYk

X

S,,=S,+5+85,

I
&2
&
=0

KOHYC

7
TIOBHUM 3PI3AHUN

V=%-nH-(R2+r2,+Rr)
S6=ﬂ:(R+r)L
Spoe = S5+ R? + 7r?

V=%nR2H

S6=WRL
Spoe = TR (L + R)




KYJIbOBUN

CEKTOP CEIrMEHT nosc
(KVJIsT)

aR*h V= Jthz(R—"s-h)

Teopema TpbOX KOCUHYCIB

@ — TIUIOCKHH KYT
npy BEepWMHI mnpa-

@ — IJIOCKHA KYT
IpH BEPIIMHI mpa-
BWIBHOI 7n-KYTHOL
nipaminy,

HEM pebpoM Ta
IJIOMXHOK OCHO-
BH.

BHJIBHOI n-xy'mm
nipaminy,

X — KyT IIpH pe6pi
OCHOBH.

a — IUIOCKHH
KyT IPA BEPIIHHI |
NPaBUIbHOI  n-
KyTHOI mipaminw,
X — KyT_ Ipu
GiuroMy pelpi.

Ipumirka, Ilpu n, sixe zopismoe 3, 4, 5, 6 i 1.4, MacMO 3azexHiCTh MiX ZaHWMM
KyTaMM BiNOBiHO B MpaBuJbHMX mipamizax: TPUKYTHIH, woTMpMKyTHIN i T.4




47, [lnowi nosepxoHs reoMerpurmy Tii

1. [Lnomma noepxi npr3mH
§=8;+128,, ne S5~ noma 6iutoi nopepxui; S, — M0 0CHOBH NPHIMH.
Sg="Pb, ne P, — nepamerp neprien/HKyApHOro fepepiay, b — Give pebpo.
Se=PH, je P, — nepHMeTp 0CHOBH; H - BHCOTA IPAMOT PHIMH,

2. [Tnoma riosepXai mpamiH
S=8 +8. ne S, — woma ocnosr: S — 1wioua Gimoi noepxui,

Sg=n -%Aa, Jie 4 — aiodema, a — CTOPOHA OCHOBH NIPABKALHOT N-KYTHOT IIPAMILLH.

Sﬁ=n%bzsina, g b — Omme pebpo; o — MAOCKHH KYT MpW BEPUIHHI IpPaBHbHO]

n-KYTHOI HpaMiH,

Ao —
S5 = —— (Bei GiHi rpati YTBOPIOIOTH 3 IIOMIHHO KYT 1),
CoS ¢t

3. [Tnota nosepXH1 LKHIpPA
S=2mR(R+H), S;=2mRH, ne R — paiye octons; H — whcora unninpa.

4, [Tnoma nosepxHi Kokyca
§=mR(R+1), S;=nRl, ae R— paziye ocuosi; | — wipa Konyca
5. [Tnowa noBepxHi 3pizatioro Kokyca
§= n(RI+rI+R’ ! ), 8;= u(R+r)l. 1e R T8 r — pajiycH 0cHos; | — ThipHa 3pisatoro
KOHYca,
6. [roma nosepXHi Ky
S=4rR*, je R — paniye kyui




3.1. MeToa koopauHar

1. Bidemarp midic deoma mouxamu M(zy;y;) i Moy(zo:iy0):

d=(z— )+ (1 —n)
2. Koopduramu mouxku M (z;y), axa nodiase sidpizox MM,
MM
MM,

(My(z:00), Mo(za;y0)) Yy 3adanomy 8iOHOWEHHT N =

PSRkl i G 0
TS AR TS

3. Koopdurnamu cepedunu sidpisxka MM, (MM = MMy X\ = 1)

_utm, wty
2 ' 2

4. PigHaHHa npamoi 3 kymoeum koegiyienmom y = kx + b,

x

de k = tgo,a — xkym midc npamorw i giccro Oz,
b — opdurama mouxu nepemuHy npamoi 3 siccro Oy.
5. Pisuanus npamoi, axa npoxodumu wepe3 moyky My (zy:yg)
3 kymosum Koediyienmom k :
y—Y =k(z—1x).
6. PisHanHsa npamotl, aKa npoxodums vepe3 06l movuxu

} T—X Y —
M, (2y59,) 1 Ma(zo592): z __:;1 = sz —yyll'

7. Focmpuil kym p mbic dsoma npsamumu y = kiz + b 1y = kaz + by

R
e = |
8. Bidcmams 610 movuxu My(xy;y,) 0o npamoi Az + By + C = 0:
Pl | Azy + By +C’|.
A% + B?
9. PigHarHs koaa 3 yeumpom 8 mouyi C(zq;y,) i padiycom R :

(z—=2) +(y =9 ) = R%.




3.2. Bektopu

1. Poaxaad eexmopa 3a opmamit KoopouHamuux oceti:
a=Xi+Yj,
de X,Y — xoopdunamu gexmopa (npoexyii sexkmopa Ha koopduHami oct),

7.7 — oduHuuHi BeKkmopu KoopduHamHux ocetl 6idnoeidno Ox,0y.
2. Axwo sadani movxu M, (zy,%, ), Ma (23,%, ), mo sexmop

MMy = (25 — 3,)7 + (y2 — %) J-
3. Zloexcura eexmopa a = (X;Y ):
1G] = X2+ Y2

4. Sxwo @ = (X;Y,) ib = (XpYs), mo

T+b=(X,+ XY+ Y),@a—b =(X,—-Xp} -Ya),

AE = (AMXGAY )L, N € R.
5. kmo @ = (X,;Y;) i b = (Xy:;Y2) xonineapHi, T0
X _%

X, Y,
6. CxanspHuil 0o6ymox d80x HEMYALOBUX 6eKMOPIB @ 1 b:
a-b =1al|5|cos(@,b).
7.89xwo @ = (X;;Y,) ib = (X3:Y,), mo
Gob = XY Ys,
8. Kym mivnc sexmopamu @ = (X;Y;) i b = (X3Y3):
cosy = ?__g : CosSp = N 50,5 4L
i@ifo] VXEP+YPIXE + Y7
9. Vmosa nepnenduxyaspHocmi HeHyAbOBUX 8exmopie @ 1 b :

10. ITpoexyis 6exmopa @ Ha HaNPAMOK éexmopa b :
b X\ X, + 1Y,

; npga = ‘ 2
L JXZ + Y7




Jlesnci MaTeMaTHYHI NOZHAMEHHA

JIOPIBHIOE lim rpasmus

HE JOPIBHIOE | inmerpa
HAO/HKEHO IOPIBHIOE ¥ noxiHa

Guwbie (15 = 2) | napaseisho
menue (3 < 7) lEPICHIHKY APHO
Gibie abo gopisuioe (323,32 0) HAJICKHTS (4 € a)
menwe abo gopismioe (2£2,2<9) HATEKHTS (0 C )

A IV A vV 2 % 1

— =
—

[EPETHH
TPHKYTHHK
OPOKHS MHOKHHA
In  norapum HaTypanbumi (2 = e) %  npoteHT (B1j100TOK)

d- Kopitb n-ro crenens (n € N)
log , soraprdM nps 0cHOBI 2
lg  norapudm necarkonuit (z = 10)

1
=
c
MOJLY/Tb YHC/a U of'eauanus
N
A
@













